



沪指反弹乏力，盘中一度跌破3000点

# 四类基金如飞刀 远离、远离、远离！

周二A股围绕3000点拉锯，盘中一度击穿3000点。截至收盘，上证指数微涨0.20%，收报3022.86点。对于后市，机构纷纷指出，目前技术形态已走坏，市场短期转强可能性不大。在下跌趋势尚未改观的情况下，投资者勿盲目抄底，而下列四类“下跌中的飞刀”杀伤力巨大，动辄割肉流血，更应谨慎谨慎再谨慎。

据《证券时报》



今年以来市场持续疲弱 CFP供图

## 杀伤力排行榜第4位：资源型QDII基金

2015年堪称全球大宗商品自金融危机爆发以来表现最差的一年，原油、黄金、铜等各大宗商品价格都陷入大幅下滑趋势。市场人士指出，在当前供应宽松、美元表现强势的基本格局下，2016年各大宗商品仍然处于缓慢下行的态势。虽然QDII基金在一定程度上受益人民币贬值，但在大宗

商品熊途未了之前，请远离。  
在此背景下，各位“基民”应该远离那些类似油气、黄金等资源型QDII基金。

2015年虽然大起大落，但好歹还取得了正收益，但这些QDII基金却在牛市承担了熊市的煎熬。

杀伤力指数：☆☆☆

## 杀伤力排行榜第3位：重仓高位停牌股的基金

去年股市急跌，不少上市公司为避险纷纷停牌以对，但复牌之后股价纷纷补跌。这一轮下跌行情中，一部分个股也因停牌暂时躲过大跌。统计显示，222只个股自1月4日前已经处于停牌状态，后期倘若无重大利好，复牌后将大概率补跌。

值得注意的是，不少基金重仓上述高位停牌的个股，基民需要注意回避。

部分基金可能会对停牌个股进行估值调整，但重仓股在高位停牌，一旦复牌补跌的杀伤力将非常巨大。

杀伤力指数 ☆☆☆

## 杀伤力排行榜第2位：重仓中小创的基金

2016年开始，A股创2016年全球最差开局，其中表现最差的无疑是中小板指和创业板指，两者跌幅分别高达18.86%和20.87%，而同期沪深300指数跌

幅为13.81%。  
对于那些重仓中小创的基金，倘若后期中小创未能实现反弹，风险程度较高。

杀伤力指数：☆☆☆☆

## 杀伤力排行榜第1位：濒临下折的分级基金B

分级B再度迎来下折潮。集思录数据显示，可转债B与创业板B已经下折。另外高铁B端、军工B、沪深300B、证券B四只分级B的母基金再跌10%就会下折。

在股票市场连续下跌态势尚未出现逆转的时候，投资者应回

避那些单独溢价和母基金溢价“双高”的分级B。上述4只濒临下折的分级B中，军工B和证券B属于“双高”类型，倘若以目前的溢价触及下折，持有的投资者将立即产生25%和14%的损失。

杀伤力指数：☆☆☆☆☆

不撕

## 苏州四小虎 捉对比较

苏州一向是江苏经济的排头兵，也是其他地市学习的对象。前几天苏州各市、区先后召开了“两会”，苏州表现最抢眼的“四小虎”在5年间都发生了怎样的变化？



公众号“读懂江苏”  
今日更新

## ▶ 最新市况

### 离岸人民币近千点大反攻 沪指反弹能持续吗？

被认为是本轮A股暴跌元凶的人民币汇率掀起反攻。1月11日，离岸人民币对美元大幅反弹990个基点，昨日盘中一度触及6.5661，3个月来首次反超在岸价格。汇率的反弹能否让A股企稳？昨天上证综指3000点失而复得，收盘温和反弹0.2%，创业板指数则告别近期弱势，当日录得近2%的较大涨幅。

综合新华社、网易等

## 两市缩量反弹 创业板走强

当日上证综指以3026.16点小幅高开，早盘快速下行跌破3000点，下探2978.46点的阶段新低后开始震荡回升。午后沪指基本在红盘区域窄幅整理，尾盘收报3022.86点，较前一交易日涨6.16点，涨幅为0.20%。

深证成指收报10293.70点，涨0.80%。近期表现弱势的创业板指数当日走势明显强于两市大盘，录得1.95%的涨幅后，以2147.53点报收。

股指反弹带动沪深两市大部分个股收红，下跌品种总数

降至千只以下。不计算ST个股和未股改股，两市40多只个股涨停。

大部分行业板块随股指上涨，不过市场热点不明显，仅有电气设备、券商保险两板块涨幅超过或达到1%。前期表现活跃的钢铁、煤炭两大板块当日在涨幅榜前列，成为制约大盘反弹高度的主要因素。

在前一交易日基础上，沪深两市继续缩量，分别成交2241亿元和3266亿元，总量降至5500亿元附近。

## 汇率波动对市场情绪扰动可能减弱

1月12日，人民币对美元汇率中间价报6.5628，较前一交易日继续微升2个基点，为连续第三个交易日上涨。

交易人士称，央行大力出手效果明显，连日维稳后市场对人民币贬值幅度的预期略有分化，汇率短期有望企稳，但贬值预期消化仍需较长时间。

申万宏源发表研究报告称，汇率波动对国内资本市场的情绪扰动可能将减弱。

瑞银首席中国经济学家汪涛昨天在电话会议上表示，相比其他货币，人民币近期的贬

值幅度“不算什么”，未来人民币贬值会时快时慢，双向波动将成为常态。瑞银预测，2016年全年人民币对美元温和贬值5%，至年底为6.8，不过人民币指数贬值幅度相对较小。

中央财经领导小组办公室副主任韩俊日前表示，短期而言，中国经济增速不可能通过强刺激实现“V”形反转，中国经济可能要经历“L”形的增长阶段。从中国经济的基本面来看，人民币不存在持续贬值的基础，人民币汇率的双向波动会成为新常态。

## ● ● ● 投资参考

### 多在“人少的地方”淘淘金

渤海证券认为，总体来看，在目前波动较剧烈且下行态势仍未止步的市场环境下，投资者不宜满仓运行，应持有一定比例的现金，以便降低风险敞口。

海通证券认为，从多空对垒角度，利空因素在消退中，而年初流动性宽松、政策亮点不断的特征不变，市场在急跌后有望步入修复上涨期。操作上，

此时不宜减仓，坚守阵地。下一步值得警惕的时间窗口期是3月两会后，届时美联储加息、去产能去杠杆、注册制等各类不利影响可能集中出现。

兴业证券称，建议愿意参与春季反弹的投资者，多在“人少的地方”淘淘金。操作策略方面，需忍，不要盲动，立足防守反击、斯诺克打法，在别人恐慌宣泄之后审慎布局。